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COMUNE DI LECCO 

Provincia di Lecco 

 

Verbale di sorteggio dei membri esterni della commi ssione 

giudicatrice per la valutazione delle offerte perve nute per 

l’affidamento dell’incarico relativo all’esecuzione  di 

verifiche tecniche per la valutazione della sicurez za 

strutturale e sismica di alcuni edifici istituziona li di 

proprietà del Comune di Lecco. 

 

* * * _ * * _ * * * 

 

L’anno duemilaquattordici (2014), il giorno undici  (11) del 

mese di Febbraio  alle ore otto e quarantacinque  (8.45), in 

Lecco nella residenza Municipale di Piazza Diaz n. 1, in 

seduta pubblica, sono presenti i sigg.ri:  

1)  arch. Antonello Longoni, Direttore del Settore Lavo ri 

Pubblici del Comune di Lecco; 

2)  dott. Paolo Ripamonti, Funzionario Amministrativo e  

Direttore del Servizio Amministrativo del Settore L avori 

Pubblici del Comune di Lecco; 

3)  sig. Daniele Giovanetti, Collaboratore Amministrati vo del 

Settore Lavori Pubblici del Comune di Lecco; 

 
P R E M E S S O 

Che è interesse dell’Amministrazione Comunale appro fondire 

puntualmente le condizioni strutturali dei propri i mmobili, 
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anche in quanto luoghi di lavoro i sensi del D.Lgs.  n.81/2008 

mediante verifiche che necessitano rilievi e sondag gi 

strutturali per individuare le caratteristiche 

geomorfologiche degli immobili, al fine di predispo rre la 

necessaria certificazione di idoneità statica, ove ne 

sussistano i presupposti, e di redigere una relazio ne 

esaustiva in merito agli eventuali interventi di 

consolidamento necessari per la mitigazione di cias cuna delle 

vulnerabilità riscontrate, con la relativa stima di  massima 

dei costi per ciascun intervento di miglioramento/r iparazione 

ipotizzato; 

 
⇒ L’Amministrazione Comunale con Determinazione 

Dirigenziale n. 918 del 10.12.2013, ha indetto una procedura 

aperta ai sensi degli artt.261 e ss. del D.P.R. n. 207/2010 

per l’affidamento dell’incarico avente ad oggetto 

l’esecuzione di verifiche tecniche per la valutazio ne della 

sicurezza strutturale e sismica degli edifici di pr oprietà 

del Comune di Lecco, da aggiudicare in base al crit erio 

dell’offerta economicamente più vantaggiosa ai sens i 

dell’art. 83 del D.Lgs. n. 163/2006; 

⇒ Che al relativo bando di gara è stata data adeguata  

pubblicità mediante la pubblicazione all’albo preto rio e sul 

sito internet del Comune di Lecco, sulla Gazzetta U fficiale 

della Comunità Europea e sulla Gazzetta Ufficiale d ella 

Repubblica Italiana - serie speciale contratti pubb lici, e 
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per estratto su due quotidiani a diffusione naziona le e due a 

diffusione locale, secondo le modalità previste dal l’art. 66 

comma 7 del D. Lgs. n. 163/2006; 

⇒ Dato atto che alla scadenza del termine per la 

presentazione delle offerte, fissato alle ore 12:00  del 

giorno 10.02.2014 sono pervenute numero quattordici  (14) 

offerte presentate dai seguenti soggetti: 

⇒ RTP Pelaggi Bruno di Perugia; 

⇒ RTP Jurina Lorenzo di Cassina De Pecchi (MI); 

⇒ RTP Milan Ingegneria di Milano; 

⇒ S.R.I. Studio Ruggieri Ingegneria di Roma; 

⇒ RTP Sgm Engineering S.r.l. di Perugia; 

⇒ RTP Fm Ingegneria S.p.a. di Mirano (VE); 

⇒ RTP Studio Tecnico Antonucci di Ancona; 

⇒ RTP Nardis Leonardo dell’Aquila; 

⇒ RTP Strutture S.r.l. do Pisa; 

⇒ RTP Ceas S.r.l. di Milano; 

⇒ RTP Benedetti e Partners di Bologna; 

⇒ RTP Macchi Stefano di Milano; 

⇒ RTP P&P Consulting Engineers S.r.l. di Seriate (BG) ; 

⇒ RTP SM Ingegneria S.r.l. di Sommacampagna (VR); 
 

⇒ Considerato che il soggetto professionale cui affid are 

il servizio in oggetto, verrà individuato in base a l criterio 

dell’offerta economicamente più vantaggiosa, ai sen si 

dell’art. 83 del D.Lgs. n. 163/2006; 
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⇒ Preso atto che non risultano attualmente disponibil i 

nella dotazione organica dell’ente professionalità in 

possesso delle conoscenze necessarie a valutare le offerte di 

cui sopra e ritenuto, pertanto, opportuno assegnare  tale 

giudizio ad una commissione giudicatrice, quale org ano 

collegiale formato da più componenti in possesso de lle 

competenze specifiche e delle professionalità tecni che 

adeguate relativamente alle materie indicate, appli cando 

quanto disposto dall’art. 84 del D.Lgs. n. 163/2006  e 

dall’art. 120 del D.P.R. n. 207/2010; 

 
⇒ Considerato che con Determinazione Dirigenziale n. 61 in 

data 30.01.2014 è stato disposto di nominare una co mmissione 

giudicatrice per procedere, alla valutazione delle offerte 

pervenute per l’affidamento del servizio in oggetto , 

stabilendo altresì che la commissione sopraccitata venga 

costituita a norma dell’art. 84 comma 1, 2 e 3 del D. Lgs. n. 

163/2006 e pertanto composta da tre membri: 

⇒ Arch. Antonello Longoni, Direttore dello scrivente 

Settore Lavori Pubblici, in qualità di Presidente; 

⇒ 2 commissari esterni scelti mediante un sorteggio 

pubblico, all’interno di una rosa di nominativi ric hiesti 

all’Ordine degli Ingegneri della Provincia di Lecco ; 
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Dato atto che gli uffici del Settore Lavori Pubblic i, dopo 

aver ricevuto la rosa dei nominati dall’Ordine degl i 

Ingegneri della Provincia di Lecco, hanno comunicat o ai 

professionisti indicati il giorno, l’ora e il luogo  in cui si 

tiene il sorteggio in seduta pubblica;  

Ciò premesso, si procede all’estrazione, da un urna  all’uopo 

predisposta, dei relativi nominativi dei profession isti, il 

cui esito si riporta di seguito: 

 

1)  Ing. Luigi Rigamonti; 

2)  Ing. Mario Invernizzi; 

3)  Ing. Luca Erba; 

4)  Ing. Adriano Alderighi; 

5)  Ing. Giancarlo Cerveglieri; 

6)  Ing. Pietro Francesco Canali; 

7)  Ing. Maurizio Faravelli; 

8)  Ing. Sergio Clarelli; 

9)  Ing. Rosario Caligiuri; 

10)  Ing. Teodoro Berera; 

 

Si dà atto che si procederà a contattare gli intere ssati per 

la formalizzazione dell’incarico. 

 

Le operazioni si concludono alle ore nove (9.00). 

 

Del che si è redatto il presente verbale, che, lett o ed 

approvato, viene sottoscritto come segue: 
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F.to (arch. Antonello Longoni) 

 

F.to (dott. Paolo Ripamonti) 

 

F.to (Daniele Giovanetti) 


